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ZÁKLADNÍ 
ÚDAJE A CÍLE

motto:



VIZE A MISE ANEV V ROCE 2015

Jsme školitelé, konzultanti, koučové, projektoví koordinátoři, akreditoři 
nových vysílajících a hostitelských organizací pro projekty Evropské do-
brovolné služby tedy různorodá skupina expertů, která většinou více než 
dekádu pracuje s neformálním vzděláváním, mladými lidmi a pracovníky s 
mládeží.

Společnou činností přispíváme k vnímání vzdělávání v širším kontextu, 
než jen z perspektivy školství. Neformální vzdělávání je pro nás prostřed-
kem, jak měnit pohled na vzdělávání a učení se. Neformální vzdělávání je 
pro nás současně také účinný nástroj k podnícení seberozvoje osobnos-
ti. Podporujeme kvalitu v neformálním vzdělávání a jeho uznávání skrze 
školení pracovníků s mládeží, zapojováním nových vzdělávacíh prvků a 
evropských trendů a propojováním neformálního a formálního přístupu 
ve vzdělávání. Chceme tak přispívat k tomu, aby si mladí lidé uvědomov-
ali, jakými různorodými způsoby se mohou rozvíjet, a stavět si vzdělávací 
cestu na základě individuálních potřeb.

KDO JSME?

VIZE A MISE ANEV

motto:
Žijeme neformálním vzděláváním



ŘÍZENÍ ORGANIZACE 
V ROCE 2015



BŘEZEN

2015

PROSINEC

2015

KVĚTEN

2015

V březnu 2015 na základě rezignací některých členů Výboru byla svolá-
na Valná hromada, která odsouhlasila změnu složení Výboru. Aktuální 
složení Výboru ANEV je tedy od 29. března 2015 následující:
předsedkyně: Mgr. Lenka Polcerová
místopředsedkyně: Ing. Adéla Zvolánková
člen Výboru: Bc. Daniel Janauer
Na této Valné hromadě byly zároveň odsouhlaseny změny stanov, které 
souvisely s nový Občanským zákoníkem. Změnil se tedy název spolku na 
Asociace neformálního vzdělávání, z.s.

Další setkání členů k vizi a směřování organizace se konalo v květnu 
2015 a poté se běhemléta a podzimu odehrálo několik schůzek vedení 
organizace či pracovních skupin pracujících na jednotivých tématech, 
kterým se ANEV věnuje.

Členové se v roce 2015 naposledy setkali na další Valné hromadě 13. 
prosince 2015, kde bylo odsouhlaseno směřování organizace do dalších 
let, nově přeformulovaná vize a plán aktivit na rok 2016. Během roku 
také pokročily práce na webové stránce ANEV, která je s koncem roku 
2015 těsně před dokončením.

● Magda Wagenknechtová
Svobodová ●

● Petr Kantor ●
● Josef Boček ●

● Jan Látal ●
● Barbora Bláhová / Rodi ●

● Jolana Dočkalová ●

● Jana Randa ●
● Lenka Polcerová ●

● Adéla Zvolánková ●
● Dan Janauer ●

● Lucie Frišová / Schubert ●
● Helena Kosková ●

● Karolína Kousalová ●

SEZNAM ČLENŮ V ROCE 2015



AKTIVITY V ROCE 2015



AKTIVITY PODPOŘENÉ GRANTEM 
Z PROGRAMU ERASMUS + 

První schválený projekt v rámci Erasmu + bylo dlouhodobé školení Marker CS, 
které se skládalo celkem z pěti aktivit:

Ověřovací návštěva setkání týmu 
školení pro pečlivé naplánování 
dlouhodobého školení

1.fáze školení

síťovací setkání

2.fáze školení

3.fáze školení

Během roku 2015 proběhly poslední tři aktivity projektu i hodnocení 
dlouhodobého dopadu tohoto školení. 2. fáze vzdělávacího cyklu byla nej-
delší, účastníci měli možnost jít do hloubky zásadních témat tvorby a realizace 
vzdělávacích aktivit a měli mnoho příležitostí zkoušet si nabyté kompetence 
v praxi. Součástí 2. fáze školení bylo i síťovací setkání s účastníky předchozího 
dlouhodobého školení, které tým Markeru realizoval Vypsaná fixa. 3. fáze pro-
jektu Marker CS se nesla ve znamení uzavírání zásadních témat a rozšíření 
kontextu práce s mládeží. Sešli jsme se v květnu 2015 v Beskydech, abychom 
půlroční vzdělávací proces společně ukončili.

Ze slov absolventů školení je zřejmé, že vnímají obrovský posun v oblas-
ti profesního i osobního rozvoje. Opakovaně zmiňují získání větší stabili-
ty, sebevědomí a ujištění v tom, co dělají. Nemají nyní problém být asertivní  

A2

A4

A5

A3

A1

Hodnocení aktivity z pohledu účastníků:

Projekt “Marker CS”



a vyjádřit vlastní názor i před uznávanými kapacitami. Cítí se všeobecně jistější 
v tom, co dělají, a školení jim také pomohlo uvědomit si, které hodnoty jsou 
pro ně osobně i v práci důležité.

Během školení se podařilo vytvořit velmi silnou síť pracovníků s mládeží, 
která je stále živá, podpůrná a existuje v ní silná vůle dál společně pokračo-
vat vyvíjet společné aktivity, dál se vzdělávat a do hloubky probírat témata 
otevřená na Markeru CS. 

Účastníci i jejich kolegové vnímají značný kvalitativní posun v aktivitách, 
které organizují. Absolventi kurzu celkově na aktivity pohlížejí jinak – s na-
dhledem. Řeší potřeby, na kterých jsou aktivity postaveny, dokáží si určit, jakou 
změnu má aktivita přinést a pak podle toho staví metody od začátku do konce. 
Součástí změn je mj. zodpovědnější příprava aktivit, či vědomé používání 
přístupů, teorií a metod, které pomáhají v aktivitách efektivně podporovat je-
jich vzdělávací a výchovný rozměr.

Hlavním výstupem projektu je přeložená publikace Manuál zajišťování kval-
ity neformálního vzdělávání: Rámec pro organizace mládeže. Tato publikace 
byla vytvořena Evropským fórem mládeže a je založená na zajišťování kvality 
aktivit v neformálním vzdělávání metodou peerreview. Mezi další výstupy patří 
kompletní analýza dlouhodobého dopadu školení, analýza stavu a potřeb ve 
Velkých Pavlovicích a další dokumenty, které jsou k dispozici k prohlížení i ke 
stažení na webu projektu: https://sites.google.com/site/skolenimarker/.

Finance k Marker CS
Pro projekt byl schválen grant ve výši 42 958 EUR a poskytnuta záloha ve 

výši 80% grantu, tedy 34 366,40 EUR. Celkově nakonec vznikl kvůli úpravám  
v počtu účastníků nárok na grant ve výši 38 422 EUR. Dalším příjmem byly mo-
tivační příspěvky účastníků. Všechny příjmy projektu byly s koncem projek-
tového odbobí vyčerpány a byla sepsána závěrečná zpráva projektu.

Výstupy projektu:

https://issuu.com/anev_cz/docs/manual_zajistovani_kvality_nfv
https://issuu.com/anev_cz/docs/manual_zajistovani_kvality_nfv
https://sites.google.com/site/skolenimarker/


Toto mezinárodní školení bylo připravováno od počátku roku 2016 (vy-
hledání vhodných partnerů pro projekt, finalizace žádosti o grant a její podání  
k 1.uzávěrce programu Erasmus +), včetně intenzivní přípravy poté, co byl 
projekt schválen – komunikace s partnerskými organizacemi, výběr vhodných 
účastníků na školení, praktické zajištění akce, obsahová příprava a příprava 
programu. 

Samotné školení proběhlo v termínu 28.9.3.10.2015 v Praze (Toulcův 
Dvůr) a bylo určené pro zkušené koordinátory projektů Evropské dobrovol-
né služby (EDS). Účastníci byli celkem ze šesti zemí: Česká republika, Itálie, 
Německo, Polsko, Rakousko, Slovensko. Školení reagovalo na výstupy výzku-
mu týkajícího se mapování potřeb koordinátorů EDS.

Cílem školení bylo poskytnout prostor pro další rozvoj kompetencí a moti-
vace koordinátorů EDS, které pomohou zlepšovat celkovou úroveň a kvalitu 
projektů EDS. Důležitou součástí školení bylo zároveň vytvoření prostoru pro 
sdílení zkušeností s vedením projektů EDS, tipů a příkladů dobré praxe mezi 
účastníky, s cílem získat inspiraci pro fungování projektů EDS v daných organi-
zacích.

Konkrétně jsme se zaměřili především na tato témata: efektivní komunikace, 
motivace, vedení dobrovolníka EDS s ohledem na vzdělávací proces v projektu 
EDS, konflikt management, práce se zpětnou vazbou.

Projekt “EVS in Our Hands”



Z ústního i písemného vyhodnocení vyplývá, že školení bylo pro účastníky 
přínosné v mnoha aspektech. Řada účastníků hodnotí pozitivně možnosti se-
berozvoje a získání dalšího, nového pohledu na téma a projekty EDS, včetně 
praktických tipů a příkladů dobré praxe pro fungování projektů EDS v jejich orga-
nizacích. Zároveň účastníci v hodnocení zmiňují unikátní zkušenost s průběhem 
programu inovativní metody práce a vedení bloků ze strany školitelů přispělo 
k naladění týmu a účastníků na „stejnou vlnu“ a vytvořilo důvěrný a otevřený 
prostor pro sdílení zkušeností účastníků s EDS. Zvolené metody práce a přístup 
k tématům ze strany školitelů přispěly k detailnějšímu poznání daného tématu 
(mnohdy zážitkovou formou v kombinaci s teoretickými znalostmi), dobře 
podpořily „učební proces“ účastníků a jejich motivaci ke změnám / zlepšení 
fungování projektů EDS v jejich organizaci. V hodnocení často zaznívá, že k vyt-
voření výjimečné atmosféry školení pomohlo také místo, kde se školení odeh-
rávalo ač školení probíhalo v Praze, samotné místo Toulcova dvora je hezkou 
ukázkou „komunitního společného prostoru“, které se do tématu školení také 
podařilo dobře zapojit (program probíhal jak uvnitř, tak venku na zahradě s 
možností využití různých přírodních prvků, zároveň spolupráce s neziskovými 
organizacemi z Toulcova dvora a jejich dobrovolníky EDS)právě přítomnost a 
zapojení koordinátorů projektů EDS a současných dobrovolníků EDS do něk-
terých částí programu hodnotili účastníci také velmi pozitivně a jako inspiru-
jící.pro jejich budoucí praxi.

Hlavním výstupem projektu je souhrnná brožura s praktickými výstupy, 
zkušenostmi a příspěvky účastníků školení a dalších oslovených expertů na 

Hodnocení aktivity z pohledu účastníků:

Výstupy projektu:



téma Evropská dobrovolná služba (např. školitelé, akreditoři, hodnotitelé pro-
jektových žádostí, regionální konzultanti pro program E+,…). Brožura bude 
publikována v angličtině a k dispozici online. Její finalizaci plánujeme na počátek 
roku 2016. Po dokončení plánujeme brožuru s praktickými zkušenostmi sdílet 
nejen mezi účastníky školení, ale i mezi jinými akreditovanými organizace-
mi pro projekty EDS z různých zemí, včetně národních agentur a podpůrných 
center SALTO. Dalším výstupem je krátké video s některými účastníky školení 
(prezentace školení očima účastníků) to je k dispozici na Youtube, najdete ho 
na adrese http://bit.ly/EVS_in_Our_Hands. 

Během školení vyvstala také potřeba návazné komunikace, sdílení příkladů 
dobré praxe a podpory mezi účastníky navzájem – byla vytvořena společná sk-
upina na facebooku a GoogleDocs. Organizátoři se snaží zároveň o motivaci 
účastníků k využití poznatků ze školení a zlepšování kvality jejich projektů EDS 
skrze další průběžnou komunikaci (email) a sdílením dobrých tipů, zkušeností 
a publikací k tématu v rámci vytvořených skupin (google). 

Kromě této podpory organizátoři nabídli účastníkům možnost využití pro-
fesionálně vyškolených koučů (účastníci školení pro kouče organizovaného 
ČNA Mládež v roce 2010), kteří jsou schopni v případě potřeby zajistit koor-
dinátorům další podporu s projekty EDS. Tímto se také podařilo navázat spo-
lupráci s některými z vyškolených koučů. Současně jsou organizátoři s účast-
níky v kontinuálním kontaktu přes emaily.

Finance k EVS in Our Hands
Pro projekt byl schválen grant ve výši 16 370 EUR a poskytnuta záloha ve výši 

80% grantu, tedy 13 096 EUR. Calkově nakonec vznikl kvůli úpravám v počtu 
účastníků nárok na grant ve výši 11 576 EUR. Dalším příjmem byly motivační 
příspěvky účastníků. Všechny příjmy projektu byly s koncem projektového 
odbobí vyčerpány a byla sepsána závěrečná zpráva projektu.



Mládež kraji víkendová školení
Proběhly celkem tři školení pro iniciativní mladé lidi v rámci konceptu “Mládež 

kraji”. Cílem bylo seznámit účastníky se základy projektového managementu  
a připravit je na obhajobu vlastních projektových záměru před výběrovou 
komisí a na samotnou realizaci vlastních projektů. Mladí lidé získali zejména 
kompetence spojené s definováním projektového problému, přípravy projektu 
a způsobu realizace projektu. Dále jim víkendové pobyty umožnily najít cestu 
k sobě navzájem.

Víkendové školení bylo určené žadatelům, neformálním skupinám mladých 
lidí ve věku 13 – 30 let, kteří mají nápad na projekt, na jehož podporu chtě-
li žádat z prostředků Krajských rad dětí a mládeže ve spolupráci s místními  
a regionálními municipalitami. ANEV se v roce 2015 podílela na realizaci ško-
lení v Moravskoslezském kraji, Jihomoravském kraji a na Vysočině spolu s part-
nerskou organizací Petrklíč help.

Účastníci se naučili např. sestavit projekt a propracovat ho do detailů, zvlád-
nout formulář grantové žádosti, uvědomili si význam spolupráce a vlastního 
učení, atd.

DALŠÍ AKTIVITY ANEV



ZDROJE FINANCOVÁNÍ

● grantové prostředky programu Erasmus + ●

● Statutární město Karviná ●

● Petrklíč help ●

● účastnické příspěvky účastníků projektů ●

● členské příspěvky ANEV ●



PLÁNY DO ROKU 2016 



V roce 2016 plánujeme další projekty v rámci programu Erasmus +. Budeme 
zejména navazovat na úspěšné školení Marker CS; koncept máme v plánu ino-
vovat a realizovat s novou partnerskou organizací Youth Watch na Slovensku. 
S touto organizací plánujeme díky novému projektu navázat dlouhodobější 
spolupráci v oblasti kvality neformálního vzdělávání, výhledově plánujeme 
společně pracovat na strategickém partnerství v této oblasti. Budeme také 
přemýšlet nad návaznou aktivitou na úspěšné školení EVS in Your Hands. Dále 
bychom projekty v tomto grantovém programu chtěli řešit aktuální témata v 
práci s mládeží, např. psychohygienu a udržitelnost v práci s mládeží, zaměst-
natelnost, kvalitu vzdělávacích aktivit, atd. Plánujeme také pokračovat ve spo-
lupráci s krajskými Radami dětí a mládeže v rámci školení

Mládež kraji. Koncept tohoto víkendového školení pro mladé lidi bychom 
chtěli shrnout do metodiky a dále prohlubovat kontakty s Radami či navazo-
vat kontakty nové. Výhodou totiž jsou nejen zkušenosti ANEV s těmito ško-
leními, ale také koncepční práce s procesem neformálního učení zúčastněných 
mladých lidí.

V oblasti řízení organizace plánujeme v roce 2016 volbu nové revizní komise 
a rozšíření členské základny, což je spojeno i s vyjasněním práv a povinností 
členů a s další úpravou stanov organizace tak, aby ANEV byla funkční.



ANEV 2016
Zprávu sestavili: Lenka Polcerová, 
Magda Wagenknechtová Svobodová

Partneři:


